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Артамонов Николай Дмитриевич (1840-1918)

Николай Дмитриевич Артамонов – геодезист, картограф, начальник Военно-топографического училища, Корпуса военных топографов (1903-1911), член Русского астрономического общества, Русского географического общества.

В 1864 году окончил Николаевскую академию Генерального штаба с малой серебряной медалью. Принимал участие в составлении «Военно-статистического обозрения Российской империи» и неоднократно выезжал на проведение топографических съёмок в различные губернии России.

В 1866 году командирован для продолжения русского измерения градусной дуги от Измаила до острова Кандии (сейчас – остров Крит), а в 1867 году – в Болгарию для проведения тригонометрических съёмок.

В 1871 году появился первый печатный труд Н.Д.Артамонова – «Астрономические определения в Европейской Турции в 1867 и 1869 гг.» («Записки Военно-топографического отделения Главного штаба», 1871 год). Затем последовал целый ряд специальных статей в военных журналах («Вычисление площадей по планам и картам» «О результатах измерения базиса по проволоке в июне 1873 г.»; «Планиметрия Амслера»; «О военных съёмках» и т. д). 
В 1876 году Артамонов закончил издание 17-листной карты Европейской Турции в 10-вёрстном масштабе и карты высот в 30-вёрстном масштабе.
В 1886 году назначен начальником Военно-топографического училища, которое возглавлял в течение семнадцати лет.
После себя Н.Д.Артамонов оставил значительное число трудов по географии и геодезии, его архив хранится в Российском географическом обществе.
