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Давыдов Борис Владимирович (1884-1925)
Борис Владимирович Давыдов – советский гидрограф-геодезист, исследователь Северного Ледовитого океана, побережий Тихого океана и морей северо-восточной Азии, возглавлял экспедицию, поднявшую советский флаг на острове Врангеля.
В составе экспедиции Б.А. Вилькицкого в ранге командира гидрографического судна «Таймыр» Б.В. Давыдов определил координаты ряда пунктов от мыса Дежнёва (Чукотский полуостров) до реки Колымы, обработал материалы для лоции этого района, произвел морскую съёмку побережий Охотского моря и начал опись побережий Берингова моря. Однако разрастание гражданской войне на Дальнем Востоке воспрепятствовало завершению его деятельности.
В конце гражданской войны Б.В. Давыдов обработал все собранные им материалы и подготовил к печати огромный труд на полторы тысячи страниц, увидевший свет в 1923 году под названием «Лоция побережий РСФСР Охотского моря и Восточного берега Камчатки».
В 1924-1925 годах был начальником экспедиции на ледоколе «Красный Октябрь», отправленной на остров Врангеля, в связи с притязаниями Канады и США на этот арктический остров.
После смерти Б.В. Давыдова он был призван одним из крупнейших исследователей Востока и Северо-Востока. В главную же заслугу ему был поставлен полный успех экспедиции на остров Врангеля.

Именем Б.В. Давыдова названа бухта на острове Врангеля, бухта на острове Добрыня Никитич и мыс на острове Большевик. В 1966-2005 годах в состав Северного флота входило океанографическое исследовательское судно «Борис Давыдов» проекта 850.
