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Джордж Вашингтон (1732-1799)

Джордж Вашингтон – американский государственный деятель, первый президент США, главнокомандующий Континентальной армии, создатель американского института президентства.

Свою трудовую деятельность начал помощником геодезиста в 1747 году, помогая производить промеры с помощью металлической рулетки.
Зимой 1748-1749 гг. Джордж Вашингтон прослушал небольшой теоретический курс в колледже г. Вильямсбурга, сдал экзамен и получил свидетельство землемера.
В 1749 году 17-летний амбициозный Джордж Вашингтон назначен главным геодезистом Вирджинии. Он был нанят крупнейшим помещиком колонии Вирджиния, лордом Фэйрфоксом.

Будущий первый президент США стал первым официально зарегистрированным геодезистом в Америке (до этого регистрация и лицензирование проводилось представителями Великобритании).

Три года проработав геодезистом в графстве Калпеппер, Джордж Вашингтон выполнил изыскания более чем на 200 участках земли, общей площадью около 65000 акров (более 26000 га).

Став командующим Континентальной армии, он ещё некоторое время собственноручно выполнял эскизы планов местности, пока в 1777 году не назначил главным картографом армии Роберта Эрскина.

Интересно, что при вступлении в должность землемера, Джордж Вашингтон приносил клятву, текст которой, несмотря на предельную лаконичность, актуален и сегодня:
«Я торжественно клянусь, что буду честно и добросовестно выполнять и исполнять свои обязанности как землемера в меру моих знаний и власти, и я буду использовать оборудование, что меры справедливо и точно».
