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Фёдор Фёдорович Берг (1794–1874)
Фёдор Фёдорович Берг – русский военный и государственный деятель, дипломат, географ, топограф.
Составитель военно-статистического описания Турции. Руководил экспедициями в Среднюю Азию (1823, 1825), материалы которых были использованы при составлении карты. Производил также съёмку в Болгарии и Румынии (1828-1829). За свои заслуги перед картографией в 1870 году избран почётным членом Русского географического общества, членом-учредителем которого он являлся.
Особенно важны заслуги Берга как главы Корпуса военных топографов в деле топографии и геодезии. По его предложению в 1848 году был образован «Комитет для улучшения способов ведения тригонометрических работ» (под его председательством) для улучшения тригонометрических работ. Этим комитетом было постановлено принять для вычисления сети карт способ Гаусса, а для топографических съёмок – Мюфлинга. Также 200-саженный масштаб был заменён верстовым, что ускорило работу по составлению трёхвёрстной карты России.
Берг также ходатайствовал о снятии секретности с государственных топографических карт, что и было сделано в 1857 году. Был сторонником использования межевых планов для картографических целей. При нём было начато использование фотографий в топографических работах.

Граф Берг оказывал постоянную поддержку военно-топографическому депо в организации при депо геодезического отделения в завершении Русско-Скандинавского градусного измерения и градусных измерений по параллелям.
