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Григорий Анисимович Федосеев (1899-1968)

Григорий Анисимович Федосеев – советский писатель, инженер-геодезист.

В 1926 году окончил Кубанский политехнический институт. В 1930-х годах переезжает в Новосибирск, где работает инженером, участвует в полевых геодезических работах в Забайкалье и Восточных Саянах.

В 1938 году он становится начальником отряда, а позднее — начальником экспедиции, руководит топографическими работами на реке Ангаре, на Средней и Нижней Тунгусках, исследует Яблоновый и Становой хребты, Охотское побережье, Джугджурский хребет. Кроме того, Федосеев принимал участие в создании карт районов Братской, Усть-Илимской, Богучанской и Зейской ГЭС, БАМа. В 1948 году окончил Новосибирский  институт инженеров гедезии, аэрофотосъемки и картографии.

Как начальник геодезического отряда, он работал на Кольском полуострове, в Средней Азии, Закавказье, Средней Сибири, в горах Саяны, Дальнем Востоке. Во время работы в экспедициях Григорий Анисимович вел постоянно подробный дневник. Он с топографическим планшетом и ружьем на плече прошел нехожеными маршрутами тысячи километров. Это был тяжелейший труд: прокладка ежедневного маршрута и его преодоление, проведение топографической съемки, установление на высотах геодезических знаков в виде пирамид, которыми обозначались и закреплялись на местности геодезические пункты, в любую погоду ночевал в палатке или под звездами, преодолевал сложность с обеспечением отряда питанием. При этом отсутствовала регулярная связь.

За качественно и выполненные в срок срочные геодезические работы, Григорий Анисимович Федосеев был награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени, медалями и правительственными грамотами.

В честь писателя была названа вершина с координатами 55°36′09″ с. ш. 131°15′03″ в. д. и абсолютной высотой 2007 метров. Перевал с координатами 55°41′06″ с. ш. 131°13′07″ в. д. и абсолютной высотой 2010 метров носит имя одного из героев произведений Федосеева — Улукиткана. Эти географические отметки расположены в точке, где сходятся хребты Становой и Джугдыр. Рядом водораздел горных рек, впадающих в Лену и Уду. 

В Краснодаре открыт музей всемирно известного писателя, одна из улиц краевого центра, перевалы в горах Западного Кавказа и Памира носят его имя, а могила, согласно постановлению Правительства Российской Федерации, нанесена на карту российских достопримечательностей.

Интересно, что на его надгробии отлиты его слова: 
«…Карта… Как просто на неё смотреть и как не просто, порою мучительно трудно создавать её!»
