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Нельсон Мандела (1918-2013)

Нельсон Мандела – первый чернокожий президент ЮАР, знаменитый борец против расовой дискриминации, лауреат Нобелевской премии Мира.

Получил юридическое образование в Витватерсрандском университете (г. Йоханнесбург).
В 1964 году приговорен к пожизненному заключению и отправлен в тюрьму на остров Роббен в 12 км от Кейптауна за участие в военной организации АНК — «Umkhonto we Sizwe».

После попадания на Роббен, «почетному гостю» тюрьмы дали шуточное обещание о досрочном освобождении, в случае выполнения им геодезической съемки острова, карта которого давно устарела и нуждалась в обновлении.

В течение полутора лет Н.Мандела самостоятельно изучал геодезию. После овладения теорией в совершенстве из Кейптауна ему были доставлены теодолит и нивелир.

Так как выполнение полевых геодезических работ Н.Манделе предстояло в одиночку, будущий президент из подручных материалов сконструировал держатели для реек, фиксирующие их в строго вертикальном положении.

Следующие пятнадцать лет он занимался съемкой местности. Наиболее сложными оказались съемки среди пингвинов, так как они постоянно сносили рейку, установленную Н. Манделой, заставляя его возвращаться снова и снова, чтобы поднять и поставить ее в нужное положение.

В 1980 году Н.Мандела закончил работы, создав карту острова, и ждал освобождения. Эксперты Южно-Африканской геодезической службы, проверив качество выполненной работы, остались ею довольны, однако опасного активиста выпустить побоялись. В итоге Н. Мандела был переведен в менее строгую тюрьму рядом с Кейптауном. А в одиночной камере Н. Манделы на острове Роббен и до сегодняшнего дня работает музей, среди экспонатов которого геодезические приборы, а также многочисленные ведомости, абрисы и разнообразные заметки.

В 1999 году Н.Мандела ушел из политики и до смерти президентствовал в фирме «ANC Mandela Surveying», занимаясь разнообразными геодезическими работами на территории Южной Африки.
1 января 2005 года в г. Порт-Элизабет основан Университет Нельсона Манделы, в котором готовят широкий спектр специалистов строительной отрасли, в том числе геодезистов.

