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Олег Григорьевич Чистовский (1923-2003)
Олег Григорьевич Чистовский – советский и российский топограф-геодезист, писатель-натуралист, член Союза писателей Санкт-Петербурга, член Географического общества СССР. Участник Великой Отечественной войны.

В 1942 году окончил Ленинградское военно-топографическое училище, в качестве военного топографа был на Ленинградском и Волховском фронтах Великой Отечественной войны.

Вместе с группой других геодезистов-коллег с рассвета и до заката, попадая часто под бомбардировки немецкой авиации, минометные обстрелы, выполнял съемку инженерных сооружений на Лужском оборонительном рубеже. Нанося на топографические карты масштаба 1:25 000 противотанковые рвы, ДОТы и ДЗОТы, ведомости координат геодезических пунктов и огневых точек, артиллеристы были своевременно обеспечены данными для стрельбы. 

Во время короткого затишья – занимались прокладыванием теодолитных ходов для сгущения геодезической сети и привязки, дешифрованием военных объектов противника, в частности, аэроснимки Ораниенбаумского плацдарма, для батальонов, полков и дивизий изготавливали схемы обороны, на которых с высокой точностью показаны все инженерные сооружения и участки действий подразделений.

После окончания ВОВ до 1953 года служил военным топографом в Советской Армии, позже работал в институте «Ленгипрогор» (ныне — Институт урбанистики).

Много разъезжал по всему Советскому Союзу, вёл геодезические съёмки на Памире и в Казахстане, в Туркмении и на Кавказе, на Кубани и в Заполярье, в Карелии. Во время своих поездок и экспедиций близко наблюдал природу разнообразных ландшафтов. Вскоре стал писателем-натуралистом, автором коротких рассказов о грибах, редких растениях, зверях и птицах.

